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2022年 7月 5日 
株式会社マイナビ 

マイナビ、「大学生のアルバイトに関するレポート（2022年）」を発表 
大学生のアルバイトの目的は「交際費のため」が前年より 10.6pt減り、 

「趣味のため」「自分の学費のため」「人との交流・出会いが欲しいため」が増加 
株式会社マイナビ（本社：東京都千代田区、代表取締役 社長執行役員：土屋芳明）は、大学 1年生から
4年生（年齢：18歳～23歳）を対象とした、「大学生のアルバイトに関するレポート（2022年）」の結果
を発表しました。本調査は今年で 4回目となります。（回答数：就業者 990、非就業者 523） 

 

【TOPICS】 
u アルバイトの目的は「交際費のため」が前年比 10.6pt 減。一方、「趣味のため」「自分の学費のた
め」「人との交流・出会いが欲しいため」が増加【図 1】 

u アルバイトをしていない人の理由は、大学 3 年生で「プライベート（習い事・趣味・社会活動な
ど）を大事にしたい」が約 4割。入学時、学生生活を最も制限された影響で全体比 9.2pt高い結果
に【図 2】 

u 就職活動を意識してアルバイトをしている割合は、学年別でみると大学 3年生が 38.5%でトップ。
大学 1年・2年生でも約 3割【図 3、4】 

【調査概要】 
大学生がアルバイトをする目的は、「貯金をするため」が 58.4%と最も高く、次いで「趣味のため」が 53.1%、
「自分の生活費のため」が 38.6%となった。 前年比では「交際費のため」が 10.6pt減（31.8%）と大きく減
少したが、「趣味のため」は 7.8pt増（53.1％）、「自分の学費のため」は 6.9pt増（15.6%）、「人との交流・出
会いが欲しいため」は 5.6pt増（23.9%）と大きく増加した。【図 1】 
コロナ禍で友人と食事をするなどの交際機会が減ったことで、自分の趣味や人との出会いを目的にアルバ

イトをする大学生が増加した様子がうかがえる。 
また、自身で学費を稼ぐためにアルバイトをする学生が一定数いることもわかる。 
 
現在アルバイトをしていない理由を聞いたところ、「学校生活（学業・部活など）との両立が難しい」が 39.2%
と最も高く、次いで「プライベート（習い事・趣味・社会活動など）を大事にしたい」が 33.9%だった。ま
た、「コロナの影響（休業、シフト減少、倒産等）」と回答した割合は 12.4%だった。 
学年別では、大学 3年生で「プライベート（習い事・趣味・社会活動など）を大事にしたい」が 43.1%で全
体と比べて 9.2pt 高く、他の学年より顕著に表れていた。大学 3 年生が入学した 2020 年は新型コロナウイ
ルスの感染拡大し始めた時期であり、学生生活が最も制限されていたため、落ち着き始めた現在、プライベ

ートを大事にしたいと考える学生が増加したと考えられる。【図 2】 
 
就職活動を意識してアルバイトをする大学生は 34.2%で前年比 4.6pt増加した。コロナ禍で学生生活が制限
されるなか、アルバイトを通して就職活動でアピールできる経験を得たいと考える学生が増加したとみら

れる。学年別では、就職活動を控えた大学 3年生が 38.5%と最も高いが、大学 1年生では 33.0%、大学 2年
生では 31.4%と低学年でも約 3割が就職活動を意識してアルバイトをしていることがわかる。【図 3】 
 
アルバイトをする上で意識していることでは、「正しい言葉遣いができるようになる」が 38.8%と最も高く、
次いで「将来の仕事や職業に役立つような経験をする」が 28.0%、「アルバイトを通じて自身と異なる世代
の人と関わる」 が 27.2%となった。【図 4】 
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【図 1】アルバイトの目的（複数回答） 
※ベース：現在アルバイト就業中の大学生（2022年で降順） 

 
 

 
 【図 2】アルバイトをしていない理由（複数回答） 

※ベース：現在アルバイト非就業の大学生（2022年で降順） 
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【図 4】現在アルバイトをする上で意識していること（複数回答） 
※ベース：就職活動を意識してアルバイトをしているか「当てはまる」「どちらかというと当てはまる」と回答した人 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

マイナビ「大学生のアルバイトに関するレポート（2022年）」 
＜調査地域＞ 全国 
＜調査方法＞ インターネット調査 
＜対象者＞ 18～23歳の大学 1年生～4年生※短期大学、専門学校、大学院生は除く 
＜回答数＞ 就業者 990 サンプル、非就業者 523 サンプル 
＜実施期間＞ 本調査：2022年 4月 25日（月）～2022年 5月 2日（月） 
※調査結果は、端数四捨五入の関係で合計が 100％にならない場合があります。 

 
※調査結果の詳細は会社 HPのニュースリリース（https://www.mynavi.jp/news/）からご確認いただけます。 

 

 

 

 

【図 3】就職活動を意識してアルバイトをしているか（単一回答） 
※ベース：現在アルバイト就業中 

 

【本件に関するお問い合わせ先】 
株式会社マイナビ 

キャリアリサーチラボ 研究員 三輪 
Email：myrm@mynavi.jp 

 

【当社に関するお問い合わせ先】 
株式会社マイナビ 
社長室 広報部 森 

Email：koho@mynavi.jp 
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